

泰安市应急管理局

转发省应急厅《关于加强工贸行业安全生产工作的警示函》的通知

各县市区、功能区应急管理部门，市国资中心，各市管企业：

现将省应急厅《关于加强工贸行业安全生产工作的警示函》转发给你们，并提出以下要求，请结合实际一并抓好贯彻落实。

一是深刻吸取事故教训。要清醒认识当前工贸领域安全生产面临的严峻形势，时刻绷紧安全生产这根弦，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，抓实抓细各项安全生产措施落实。

二是全面加强隐患排查。要切实履行属地管理职责，督促企业压实安全生产主体责任，结合治本攻坚三年行动各项任务，不断加大安全隐患排查整治力度。

三是从严开展执法检查。要坚持严字当头，紧盯教育培训、危险作业、现场管理、应急准备等重点环节，从严打击安全生产违法违规行为，保持高压态势，形成有力震慑。



山东省应急管理厅

关于加强工贸行业安全生产工作 的警示函

各市应急管理局：

进入6月份以来，我省工贸企业连续发生3起生产安全事故，共造成3人死亡。6月9日，东营市一新材料有限公司老旧仓库维修过程中，发生一起触电事故，造成1人死亡；6月12日，青岛市一汽车金属部件有限公司发生一起机械伤害事故，造成1人死亡；6月18日，潍坊市一精密制造有限公司在处理设备异常时，发生一起机械伤害事故，造成1人死亡。此外，还有2家工贸企业在建筑施工项目建设中发生亡人事故。6月6日，烟台一机械企业新建厂房项目工地发生事故，造成1人死亡；6月13日，济南一机械设备制造有限公司工地卸料板翻落发生事故，造成1人死亡。暴露出有的企业安全生产主体责任不落实、吸取事故教训不深刻、外包施工作业专项整治不扎实、检维修等危险作业安全管理混乱等突出问题。

各级应急管理部门要进一步强化安全监管，深化各项专项整治，压紧压实企业安全生产主体责任，着力防范化解重大安全风险，严防同类事故反复发生。要持续开展外包施工作业安全专项整治，特别是对于生产建设与设施设备安装、维修等事故高发易发作业环节，紧盯“责任落实、现场管控、安全管理、源头治理”

等 4 个方面强化排查整治，督促企业健全外包施工作业安全管理体系，规范签订安全生产协议，加强全过程安全管理。要加强检维修等危险作业现场安全管理，督促企业严格履行作业审批程序，制定检维修作业方案，落实好检修前安全交接、设备停机断电及作业人员安全监护等规定要求，坚决杜绝检维修作业等危险区域内同时开展两种以上交叉作业。要督促企业严格落实全员教育培训主体责任，加强事故警示教育，不断提升一线岗位人员安全意识，严格遵守安全管理制度和安全操作规程，增强作业人员风险防控能力和水平。要加强极端天气安全防范工作。近期天气高温干旱，火灾风险等级高，要加强风险隐患排查整治，避免电线裸露、厂房易燃物资堆积、危险化学品储存设施暴晒等情况。同时做好汛期安全生产准备工作，加强涉水风险重点部位、环节隐患排查治理，严防高温熔融金属、危险化学品等遇水燃烧、爆炸导致生产安全事故发生。

各市应急局要迅速将本警示转发至辖区内相关工贸企业，督促企业深刻吸取事故教训，举一反三，切实防范生产安全事故发生。

